

Precio de suscripción:
0'50 pesetas
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Anuncios y remitidos
Precios convencionales
Pago adelantado
Administración
Santa Clara, 28

UNA NUEVA EXPEDICIÓN AL POLO

La conquista del Polo, del punto exacto donde el eje de rotación de nuestro globo atraviesa la corteza terrestre, hace tiempo que forma el objetivo de los espíritus fuertes, de los hombres emprendedores, que no titubean en poner su propia existencia al servicio de la ciencia, con tal de ser útiles á la Humanidad.

Por desgracia, todas las tentativas llevadas á cabo, hasta ahora, para penetrar en este punto de la Tierra, rodeado de sombras y misterios, que la ciencia, con muy noble empeño, desea aclarar, han resultado otros tantos desastres; pero no por esto se ha enfriado el entusiasmo, y en el presente mes de Junio, saldrá de Nueva York, una nueva expedición, que promete dar óptimos y eficaces resultados, según creen los sabios y peritos en estas materias, que se ocupan del asunto.

Creemos que nuestros lectores, se enterarán con gusto de algunos de los detalles, que publica *El Cosmos*, acerca de la construcción del barco, que ha de conducir al nuevo y denodado descubridor á las regiones árticas.

No se diga, que porque somos católicos, vemos con indiferencia, sino con desagrado los grandes adelantos de la ciencia.

El ya célebre explorador ártico, capitán Pearly, es el encargado de llevar á término tan arriesgada expedición, cuyos gastos sufragarán los grandes capitalistas de los Estados Unidos; circunstancia que hace esperar, que se realice el proyecto, con grandes probabilidades de éxito, porque estando los gastos á cargo de los grandes capitalistas americanos, han de sobrar los recursos, y podrán emplearse cuantos medios sean necesarios para llegar hasta el fin.

Por el pronto, el capitán Pearly, condecorado de aquellos solitarios mares, por haber tomado parte en otras expediciones, se propone seguir una táctica diferente de la que han seguido los demás exploradores.

A diferencia de otros exploradores, que se han servido de barcos de grandes dimensiones para esta clase de viajes, el capitán Pearly se ha limitado á la construcción de un barco de 1,800 toneladas, y, lo que es más notable todavía, pensando sólo en la ida, y deseoso de llegar al Polo á todo trance, se propone gastar todo su aprovisionamiento de combustible en la primera etapa de su viaje, y así poder llegar á una gran latitud duran-

te el verano próximo, y luego en la segunda etapa, durante la estación del buen tiempo, alcanzar el Polo, con los trineos.

Según se desprende de lo que han publicado los periódicos, respecto de tan peligrosa expedición, que tanto entusiasmo ha despertado, entre los yanquis, sobre todo, el capitán Pearly, ha tomado toda clase de precauciones para aminorar los riesgos y asegurar el éxito.

El barco irá provisto de buen aparejo, y agotado el carbón, las velas se encargarán, de llevar y traerlos á esos valientes, si, como tantos otros no se quedan por allá, víctimas de su heroísmo.

Son curiosos los detalles que se dan sobre la construcción de este barco singular.

Por el pronto se han desechado, en su construcción, el hierro y el acero, en atención á que, estos dos metales no ofrecen elasticidad, ni las condiciones de resistencia apetecibles. El casco será, en su mayor parte, de roble, y la construcción, un prodigio de carpintería.

Sobre el casco de roble, y formando un verdadero enrejado, se elevarán con pernios de cobre, largas bandas de acero, que comunicarán á los costados una solidez perfecta, de manera que formen un sólo cuerpo.

Sobre esto irá un doble costado. El primero de pino amarillo y el segundo de roble perfectamente seco.

Para el caso de que el barco pueda quedar aprisionado entre los hielos, y con objeto de que pueda resistir su enorme presión, se han dispuesto tan ingeniosamente los atravesanos interiores, que esta presión no producirá más efecto que elevar el barco sobre el nivel de los hielos, sin dislocación peligrosa en las piezas fundamentales de la construcción.

Además, sobre la línea de flotación llevará bien estudiadas defensas para evitar el ascenso de las masas de hielo á la cubierta y la gran fuerza que sobre esta línea se ejerce de fuera á dentro.

Sobre cubierta, y sirviendo, por de pronto, de habitación á la oficialidad del buque, va una verdadera casa, cuyo destino será, una vez trasladada á tierra, servir de cuartel de invierno.

La calefacción del barco se hará á vapor, y la iluminación, eléctrica.

Con todos estos preparativos, el capitán Pearly, se propone, en el presente mes, emprender la conquista del Polo con 40 marineros ya prácticos en estas singulares navegaciones, y concluir la primera parte de su programa recorriendo cuatro ó cinco

mil millas á razón de diez nudos por hora, y en la próxima primavera, agotada toda la provisión de combustible, completará en trineos, acompañado de esquimales, contratados al efecto, los 800 ó 900 kilómetros, que le separan del Polo.

Este es el proyecto, al parecer bien combinado y con probalidades de feliz éxito. Es muy posible que el denodado Pearly llegue al Polo; pero ¿regresará? Sobre este particular no ha dicho nada, ni se sabe qué medidas haya adoptado. Es natural que tenga su plan formado, y si consigue vencer todas las dificultades para llegar al Polo, también las vencerá para volver al punto de su partida; de lo contrario ninguna finalidad práctica tendría su arriesgado viaje.

Es, pues, de esperarse que el atrevido capitán Pearly sea el héroe destinado por la divina Providencia, para descorrer el velo que aún cubre aquellas regiones polares árticas, y se aclare el misterio, que ha dado lugar á tantas hipótesis, y es muy posible, que si llegamos á conocer la realidad, caigamos en la cuenta de que no valía la pena de sacrificar tantas vidas, como se han sacrificado, hasta el presente, para conseguir semejante descubrimiento.

Dado por seguro el éxito de tan arriesgada empresa, por el pronto conoceremos la flora y la fauna de latitudes muy altas, y la ciencia estará en posesión de valiosos datos geológicos correspondientes á aquel helado país, y algo es algo; pero, ¿cómo y de qué modo entablar relaciones directas y constantes con aquellos desiertos de hielo?

Con todo, dignos de aplauso son los esfuerzos y los sacrificios realizados por los hombres eminentes, para llegar á este resultado. Aun cuando no logren de lleno su noble objeto, la fama los inmortaliza.

LIC. PEDRO CAVALLER, PERO.

GASTOS DE LA GUERRA ACTUAL

M. Henri Germain, director del *Crédit Lyonnais*, ha manifestado en su interviu con el corresponsal parisiense de la *Nueva Prensa Libre*, que según los datos estadísticos de sus colaboradores, se calcula el gasto diario del soldado ruso en Extremo Oriente en 10 francos próximamente, poco más de lo que se gastó en la guerra chino-japonesa.

Inglaterra en el Transvaal gastaba cuotidianamente 14 francos por hombre, más

6 francos de sueldo. En 1870 el coste del soldado francés no excedió de 6 francos.

Calculando en 10 francos el gasto y según las cifras de efectivos generalmente admitidos la guerra habrá costado a Rusia 2,200 millones de francos. Las cifras correspondientes al Japón son un poco menores. Se estima en 8 francos lo gastado diariamente por sus soldados, resultando un total, desde que se inició la campaña, de 1.800 millones.

BOLETIN RELIGIOSO

Jués, 8.—Santos Medardo y Salustiano.

Viérnes, 9.—Santos Feliciano, Primo y Ricardo.

Sábado, 10.—Santa Oliva, vírgen y San Ciriaco.

Cultos.

Jués, 8.—La Misa y oficio divino son de la Octava de la Ascensión del Señor, con rito doble, color blanco.

En San Agustín, continua la exposición diaria del Santísimo desde las 7 y media de la tarde hasta las 8 y media y devotos ejercicios del mes de Junio durante el tiempo de dos misas rezadas, una á las 5 y cuarto y otra á las 7 y media.

En San Francisco, continua la novena en honor de San Antonio de Padua, al anochecer reso del rosario y ejercicio de la novena con los Padrenuestros y gozos cantados.

Viérnes, 9.—La Misa y oficio divino son de San Anselmo, obispo, confesor y doctor, con rito doble color blanco, haciendo conmemoración de los Santos Primo y Feliciano.

Sábado, 10.—La Misa y oficio divino son de la Vigilia de Pentecostés, con rito semidoble.

En la Catedral, despues de los divinos oficios de la mañana comienza el Triduo solemne de 40 Horas.

APOSTOLADO DE LA ORACION

INTENCION GENERAL PARA JUNIO

El mes del Sagrado Corazón de Jesús.

Oraçion cotidiana para este mes.

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que el mes del Sagrado Corazón de Jesús se celebre en todas partes con fervor.

RESOLUCION APOSTOLICA

Tomar parte en los ejercicios del mes del Sagrado Corazón de Jesús.

Santos Patrones del Apostolado en el mes de Mayo de 1905 y días en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias.

Día 3, Santa Clotilde, Reina.

» 29, San Pedro y San Pablo.

Recomendaciones señaladas para el mes de Mayo de 1905.

1.^a Los Celadores y Celadoras de este centro.

2.^a Los agricultores.

3.^a Las necesidades especiales de Menorca.

4.^a Varias necesidades particulares y acción de gracias al Sagrado Corazón de Jesús por beneficios obtenidos.

R. I. P.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios en especial por el alma de una asociada, que falleció durante el mes de Mayo.

A. M. D. G.

Gacetilla.

EL próximo viérnes, se cumple el tercer aniversario de la elección del Excmo. é ilus-

trísimo Sr. D. Juan Torres y Ribas, para la Sede de la Iglesia de Menorca. Con este motivo EL VIGIA CATOLICO reitera á su dignísimo Prelado el testimonio de inquebrantable adhesión y sincero afecto; suplicando al Cielo se digne derramar sus copiosas bendiciones, sobre el Pastor de la Grey menorquina.

Regreso.—Al anochecer del lúnes próximo pasado regresó á esta capital diocesana, nuestro amadísimo Prelado, acompañado de sus señores familiares, despues de haber practicado Su Segunda Pastoral Visita á algunos pueblos de la isla. Durante la ausencia del Excmo. Sr. Obispo quedó encargado del gobierno eclesiástico de la diócesis, el M. I. Sr. Dr. D. Antonio Villas, Canónigo Lectoral y Provisor y Vicario General de este Obispado.

Reciba S. E. Ilma. nuestro respetuoso y cordial saludo de bienvenida.

Telegramas.—Se nos ha facilitado los siguientes que publicamos gustosamente:

«Madrid, Palacio, 3 Junio.

MAYORDOMO MAYOR DE S. M. AL OBISPO DE MENORCA.

S. M. agradece su amable felicitación.»

«Mahón 5 Junio

DELEGADO AL OBISPO.

Ministro Gobernación en telegrama de anoche me dice lo siguiente:

«Enterado S. M. el Rey de los numerosos telegramas recibidos estos días en los centros oficiales protestando contra el atentado criminal de que ha sido objeto en París, agradece vivamente las sentidas demostraciones de adhesión y cariño que se le tributa y en la imposibilidad de contestar á todos individualmente encargo á V. S. que lo manifieste así á las autoridades, corporaciones, funcionarios y demás entidades oficiales y particulares de esa capital y pueblos de esa isla que se han dirigido á este Ministerio con el propósito indicado.»

Sabemos que en la misma fecha y en idénticos términos, el Sr. Delegado del Gobierno en esta isla, telegrafió al M. I. Señor Alcalde de esta ciudad.

Detención.—En el atardecer del viérnes de la semana pasada el Dependiente Municipal Sr. Bosch detuvo, en el *camí vell*, á un sugeto, ocupándole una cantidad de patatas; conducido el *caco* á presencia del Inspector Sr. Salord, dispuso éste fuese detenido dicho individuo, dando cuenta del hecho al Sr. Juez Municipal á los efectos procedentes.

De desear es que dichos funcionarios sigan desplegando el celo que demuestran, pues conviene que se ponga coto á semejantes desmanes.

Bien hecho.—En la mañana del lúnes próximo pasado el policía D. Pablo Bosch cogió un perro, al parecer, rabioso, que vagaba por las calles de esta ciudad, mor-

diendo á cuantos perros encontraba á su paso. Dicho animal fué puesto á disposición del Sr. Alcalde.

Concurrencia.—La hubo en la tarde del domingo próximo pasado en el paseo del Borne, con motivo de haber tocado allí, como primer día de la presente temporada, la banda de música «La Popular.»

Enlace.—En la mañana de hoy ha contraído matrimonio, en la parroquial iglesia de Santa María de Mahón, nuestro amigo y suscriptor D. Juan Melis Florit, con la Señorita D.^a Maria Riudavets Serraynat.

Ha bendecido el enlace el Rdo. Dr. Don José Mayans, Pbro. Archivero Mayor de la Curia Eclesiástica de esta Diócesis; tío del cónyuge.

Reciban los nuevos desposados y sus respectivas familias nuestro cordial parabien.

Exámenes.—Esta madrugada han regresado los alumnos del colegio de los Reverendos Padres Salesianos que habían pasado á tomar parte en el Instituto de Mahón en los exámenes de prueba de 2.^o año de bachillerato; habiendo obtenido brillantes calificaciones. Asimismo las obtuvieron los que se examinaron de primer año el día 2 del actual.

Tan brillantes calificaciones y feliz resultado para los alumnos no oficiales, demuestran una vez más el celo é inteligencia con que nuestros amigos los Reverendos Padres Salesianos regentan el Colegio de esta ciudad.

Nuestra enhorabuena para ellos y para sus aprovechados discípulos.

Bien venido.—Entre el numeroso pasaje llegado hoy, procedente de Barcelona, en el vapor-correo, figura nuestro amigo y antiguo suscriptor, Rdo. D. Francisco Alabarcas, Pbro., Beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral.

Cetaria.—Segun leemos, D. Miguel Sintes, Gerente del Banco de Ciudadela, ha presentado una solicitud al M. I. Ayuntamiento, pidiendo autorización para construir una cetaria en una de las calas de nuestro puerto.

Apéndices.—A efectos de reclamación, se hallan expuestos al público en la Secretaría de este Ayuntamiento, hasta el día 15 del actual, los Apéndices al amillaramiento formados para el próximo año de 1906.

Lluvias.—Sobre las dos de la tarde de ayer descargó fuerte aguacero, que sólo alcanzó, segun nuestras noticias, parte de nuestro término. A pesar de un cuarto de hora escaso, que duró la lluvia, las calles de esta población se vieron inundadas de agua. A no pocos recordó dicho chubasco el año del *deluvi grós*, cuyo novecésimo cuarto aniversario se conmemoraba ayer, y en el que se ahogaron siete personas, pues de haber llovido mucho tiempo con la fuerza é intensidad que lo hacia, hubiera podido quizá ocasionar tristes consecuencias.

Frutas.—El vapor-correo de hoy ha sido portador de una gran cantidad de cerezas

y albaricoques, que se venden á veinte céntimos de peseta la libra.

Trabajos.—Han llegado hoy á esta ciudad dos señores forasteros, con el fin de montar la maquinaria de la nueva fábrica de calzado, instalada en el paseo de San Nicolás.

Cinematógrafo.—El del Sr. Nicolás, desde Mahón fué ayer trasladado á esta ciudad, al objeto de dar algunas funciones con dicho maravilloso instrumento.

Concesión.—Dice «El Bien Público» de Mahón:

«El Senador del Reino por esta provincia D. José de Olives ha hecho conceder al Casino de Ciudadela una biblioteca de cada una de las Direcciones generales de Agricultura, Obras públicas, Instituto Geográfico y Ministerio de Instrucción pública las cuales se remitirán en breve á su destino.»

NOTAS BIBLIOGRAFICAS

La casa de los Hermanos Subirana de Barcelona ha publicado una fórmula de *Solemne detestación de los principales errores y heregias de nuestra edad*, que hoy más que nunca conviene vulgarizar entre todas las clases del pueblo fiel. Es un pequeño opúsculo muy propio para propaganda pues constituye una especie de catecismo negativo que en nuestros días tiene especial importancia.

Menorca

Mahón.—Brillante resultó la función que el día 1.º del actual se celebró en la capilla del Asilo Calabria, cuyo altar estaba adornado con profusión de luces y flores.

El Excmo. Sr. Obispo celebró la Santa Misa, distribuyendo la sagrada comunión á un centenar de personas, cantándose motetes alusivos al acto.

Terminado el Santo Sacrificio varios niños y niñas recitaron bellas poesías á María Inmaculada; un niño vestido de page presentó al Excmo. Prelado una corona de flores espirituales, que consistía en un librito, en cada una de cuyas hojas estaba escrito, con artísticas viñetas en colores, el número de misas, comuniones, y demás que en honor de María habían practicado los concurrentes al mes de Mayo.

S. E. Ilma. dirigió su autorizada palabra al concurso para darle gracias de su constante asistencia, repartiendo despues entre los niños, noventa y seis prendas de vestir, costeadas por piadosas personas. Despidiéronse todos de la Virgen con un himno cantado con acompañamiento de piano.

—El día 2 del actual y en el oratorio de la casa del señor cura cónomo de Santa María, el Ilustrísimo Señor Obispo administró el sacramento de la Confirmación á cuatro niños y niñas.

Alayor.—El Excmo. Sr. Obispo verificó el día 4 del actual por la tarde su Segunda Pastoral Visita á esta villa, administrando el Sacramento de la Confirmación á 200 niños de ambos sexos. S. E. Ilma. bendijo asimismo una imagen de San Blás adquirida con los donativos de muchas personas caritativas.

—El Rectorado de Barcelona ha comunicado á la Junta provincial de Instrucción pública, que para resolver acerca de la escuela graduada de esta villa proceden esperar el planteamiento del R. D. 22 de Marzo último.

Mercadal.—El Sr. Gobernador civil de la provincia ha declarado la caducidad de las minas de cobre tituladas «Teresa» y «Teresa 2.ª», sitas en el paraje nombrado «Rafalet» de este término municipal.

San Luis.—Ha sido nombrado maestro interino de la escuela de niños de este pueblo, D. Melchor Serra. El Rectorado ha señalado ya el turno porque ha de ser provista esta vacante.

Villa-carlos.—El día 1.º del actual se inauguró en esta villa un centro católico que cuenta con más de cincuenta socios, habiendo presidido el acto el Excmo. Sr. Obispo Diocesano.

—El día primero del actual visitó el Excelentísimo Sr. Obispo esta Parroquia, administrando el Sacramento de la Confirmación á buen número de niños de ambos sexos.

Fornells.—Ha de ser provista por concurso la escuela pública de niños de este pueblo, dotada con el haber anual de 500 pesetas anuales, casa-habitación y 40 pesetas de retribuciones.

—El día 29 del mes pasado fué bendecido, imponiéndole el nombre de «Camila» un barco de pesca, siendo padrinos D. Juan de Febrer y su hija D.ª Mariana de Febrer Cheli.

San Juan d' els Horts.—El Excmo. Sr. Obispo visitó esta Parroquia el día 5 del actual, confirmando á 2 niños.

Mallorca

Palma.—El falucho pesquero, *Virgen del Buen Camino*, que se dedicaba á sus faenas en aguas del *Cap Blanch*, tuvo la desgracia de que una fuerte racha de viento le volcase.

El falucho iba tripulado por dos hombres. Uno de los tripulantes se salvó á nado, siendo recogido por otro falucho y el otro se ahogó.

Felanite.—La cosecha de albaricoques promete ser muy abundante en este término.

—El precio del almendron en este mercado es hoy el de 82'00 pesetas quintal.

—Dice «El Felanigense»: «Existe entre los agricultores justificada ansiedad por conocer el precio que alcanzarán los albaricoques de la próxima cosecha, que promete ser en este término muy abundante.

Todas las noticias que tenemos acusan una depreciación desconsoladora. En los mercados de Inca y Sineu se han hecho escasas ventas, y es lógico no señalarlas como tipo hasta que haya empezado la elaboración de pulpa.»

Muro.—En esta ciudad el día 25 del presente mes se celebrará un concurso escolar.

CUBACIÓN DE LA TOS

PASTILLAS J. MIRO

FARMACIA Y LABORATORIO J. MIRO

PALMA DE MALLORCA

De venta en todas las farmacias.

Telegramas.

Madrid, 30.—Comunican de Zaragoza que han llegado á aquella capital dos mil peregrinos procedentes de Pamplona.

A la llegada de los peregrinos aguardaba una gran multitud que prorrumpió en grandes aclamaciones dándose muchas vivas.

Los peregrinos dirigieron al templo del Pilar.

No hubo ningún incidente que lamentar. En la ciudad ha reinado completa tranquilidad.

Paris.—Reina en esta capital una temperatura muy elevada.

El calor que se siente es verdaderamente extraordinario.

El pueblo ruso está ya enterado del desastre naval.

Ha habido manifestaciones en distintos puntos del imperio.

En San Petersburgo la actitud del pueblo es imponente.

Culpa al Gobierno de tanto desastre, por haber llevado á la nación á una guerra para la cual no estaba preparada.

En Tsarskoie-Selo el pánico que se ha apoderado de la familia imperial es horroroso.

Dícese que el czar estuvo llorando largo rato cuando supo la noticia.

El señor Silvela dejó de existir á las siete y quince minutos de la noche, habiendo recibido de manos del Nuncio la bendición papal.

En el momento de fallecer, rodeaban al enfermo toda su familia el Nuncio de S. S., el P. Nozaleda, el obispo de Madrid S. Guisasaola, los señores Maura, Dato y otros prohombres del partido conservador.

La familia rodeó el cadáver desartollándose una tristísima escena. La agonía del Sr. Silvela fué tranquila.

El cadáver del señor Silvela fué amortajado con un sudario.

En el testamento que tiene otorgado establecer algunas cláusulas, en las que expresa que no admite coronas y dispone que los funerales y el entierro se hagan con la mayor modestia posible.

Las noticias de origen japonés ocultan con gran cuidado las bajas de éstos en el combate naval.

Se limitan á decir que fueron espantosas, como las de los rusos.

En Tokio se han hecho grandes elogios de los talentos militares del almirante Rodjestvenski, que ha dado pruebas de una gran pericia, al mismo tiempo que de mucha audacia, presentando batalla en el estrecho de Corea, ocupado estratégicamente por los japoneses y logrando rebasar la línea de éstos.

Madrid, 1.º.—Esta mañana, á primera hora el Rey y su séquito overon misa en la iglesia de Santa Clotilde.

Después D. Alfonso XIII y la comitiva marcharon á Chalogs para asistir á las maniobras militares.

La partida del Rey fué presenciada por un numeroso gentío, el que le aclamó con gran entusiasmo.

Nuevos telegramas recibidos de París comunican que en los alrededores del teatro de la Opera ha sido hallada otra bomba.

Esta es de regular tamaño. Dícese que milagrosamente dejó de estallar esta bomba, la que, si explota, hubiera producido, según se supone, grandes estragos.

Madrid, 2.º.—S. M. el Rey ha concedido condecoraciones, á los individuos de la policía que resultaron heridos á consecuencia de la explosión de la bomba.

Madrid, 2.º.—Telegramas recibidos de Barcelona participan que en la Capitanía de aquella población colocóse un petardo de dinamita.

Este explotó, produciendo una fuerte detonación, la que causó gran alarma.

Este explotó, produciendo una fuerte detonación, la que causó gran alarma.

Este explotó, produciendo una fuerte detonación, la que causó gran alarma.

El cano del petardo hizose muchos pedazos, los que causaron desperfectos, empero, de poca importancia.

El petardo fué colocado en la Capitanía general por dos jóvenes de nacionalidad italiana.

Estos, que son conocidos por sus ideas anárquicas, han sido detenidos por la policía.

Nuevos despachos recibidos de Paris comunican que, según se supone, la bomba contra el Rey fué lanzada desde una ventana.

El casco de la bomba, al explotar, hizose muchos pedazos.

Algunos de éstos fueron á dar contra las fachadas de los edificios situados en el lugar del suceso, causando en ellas profundos agujeros.

La portezuela y el pescante del coche en que iban el Rey y Monsieur Loubet quedaron destrozados.

En San Petersburgo han ocurrido nuevos desórdenes.

El elemento revolucionario realizó algunas manifestaciones, que degeneraron en serios tumultos.

Las fuerzas de la autoridad tuvieron que dar algunas cargas contra los manifestantes, logrando así disolverlos.

Hay algunos contusos.

Madrid, 3.—Confirmase que toda la escuadra rusa ha sido aniquilada. Las pérdidas de los japoneses han sido solo de tres torpederos y ochocientos hombres.

Sección de noticias

ESPAÑA

En la reorganización de Marina proyétase la construcción de ocho acorazados de 14,000 toneladas.

También se construirán dos buques escuadras y nueve cruceros.

La subsecretaría de Hacienda ha dirigido un telegrama á los delegados del ramo en provincias, ordenándoles que participen á los alcaldes, por conducto del gobernador civil, el ofrecimiento de la Asociación de Harineros de Barcelona relativo á la venta de 20.000 sacos de harina al precio de 40 pesetas los 100 kilos de la de primera clase y de los de segunda á más bajo precio, puesto á bordo en Barcelona. Se les hace saber que también ofrecen salvados á 25 pesetas igual peso, sin envase.

Se les advierte que el objeto del telegrama es que llegue á conocimiento de los interesados, por conducto de la autoridad local, que se puede contar con harinas á precios que permitan la adquisición de pan todo lo barato posible en estas difíciles circunstancias.

EXTRANJERO

Según un despacho de Londres doce barcos cargados de contrabando de guerra han llegado al Japón, apresados por los barcos de Togo.

El presidente Roosevelt estudia la cuestión de la inmigración. Piensa pedir al Congreso que vote una ley más rigurosa que la actual.

A este propósito los californianos le han dirigido numerosas y vehementes pretestas contra la inmigración de los japoneses. Se solicita que éstos queden excluidos bajo el mismo título que los chinos.

La influencia japonesa en Corea sigue aumentando. El general Hasegawa, comandante en jefe

de las tropas japonesas en Corea, manifestó á su llegada que tenía el carácter de comisario regio. Su entrada en Seul revistió solemnidad, habiéndose adornado y decorado las calles y principales edificios de la población. El general la atravesó en un cupó, solo vehículo de cuatro ruedas existente en la capital, y escoltado por lanceros llegados expresamente del Japón. Se ha instalado por propia voluntad en el mejor edificio de la población y entra en el palacio Real siempre que lo tiene por conveniente. Interviene en todos los asuntos que se relacionan con el ejército y la armada é inspecciona la formación, organización y funcionamiento de todas las asociaciones que se constituyen en Corea. Sin embargo como el Emperador se resiste algunas veces, aunque débilmente, á la voluntad de los japoneses, éstos en 15 de Febrero y, 6 de Marzo últimos le invitaron á que visitara Tokio, arguyendo que el Mikado desea tener la satisfacción de recibir su visita. Mas el Soberano de Corea parece poco dispuesto á emprender este viaje, del cual, según ha loclarado, cree que no regresaría tan pronto como desea.

Dice un telegrama de Tokio, que examinado detenidamente el fondo de las aguas del puerto de Port-Arthur por los 400 buzos que á este propósito mandó allí el Gobierno japonés, queda demostrado que en el fondo del citado puerto se ven sumergidas grandes, medianas, pequeñas y de todas clases, nada menos que 200 embarcaciones y una cantidad enorme de armas de fuego especialmente fusiles, cajas de municiones, maquinaria montada y suelta y cerca de un centenar de lanchas de vapor para la carga y descarga de mercancías.

Un terrible incendio ha reducido á cenizas el palacio de Carneado en Cuba que ocupaba un área de media manzana, 20 metros de ancho, por 50 de largo y 22 de altura.

Su coste material ascendió á la suma de 65.000 pesos.

Los yanquis han comprado la isla de Yuri-guanó.

VARIEDADES

EL CICLO DEL FRÍO

En una conferencia dada ante la Sociedad de Geografía de Londres, por el capitán Scott, director de la última expedición antártica inglesa, ha hecho éste declaraciones del más alto interés, sobre todo para los frioleros.

El valiente explorador ha podido comprobar, de un modo exacto, que la gran barrera de hielos del Polo Sur ha retrocedido 50 kilómetros en un espacio de cincuenta años.

De continuar ese retroceso, el gigantesco casquete de hielo antártico perderá muy pronto una importante fracción de su superficie.

En otros términos: asistimos en estos momentos al término de un ciclo glacial que viene durando hace millares de años. Lo que quiere decir que dentro de poco la temperatura general del globo aumentará de año en año, y que, y esto es ya menos interesante para nosotros, el vasto continente del Sur, donde han sido descubiertos vestigios de vegetación análoga á la tropical, volverá á ser habitable.

Según el capitán Scott, no transcurrirá una década sin que se experimente en Europa la benéfica influencia de la dislocación de los hielos polares.

De modo que, dentro de diez años, estarán tan contentos los frioleros como apenados los estufistas.

ANUNCIOS

MONTEPIÓ NAVAL

SOCIEDAD BENÉFICA DE AHORRO, DE PREVISIÓN Y DE SEGUROS MÚTUOS SOBRE LA VIDA.

EXCESO DE GARANTÍA: 125.000 PSETAS

DEPOSITARIO: EL BANCO DE ESPAÑA

Agentes exclusivos en Menorca (excepto Mahón) Sres. Juan Capó y C.^a, San Jaime, 9.

INTERESANTE

Para la compra y venta de toda clase de fincas y préstamos, dirigirse á los Sres. Juan Capó y C.^a, San Jaime, 9.

Dichos señores darán razón de las siguientes fincas, que están para vender.

Dos grandiosos almacenes, con cuatro departamentos debajo, en forma de sótano.

Dos huertos en el Plá, con puerta al mismo y en la calle de la Brecha.

Solares para casas, situados á buen punto de esta ciudad.

Mucha reserva en todos cuantos asuntos se les confie.

PARA VENDER

Lo está un hortal con casita, cisterna y todo lo necesario para lavar, situado en el camino de Ses Capelletas casi dentro la población. Para más detalles dirigirse á esta imprenta.



PIANOS Y HARMONIUNS marca ESTELA, proveedor de la Real Casa; habiendo obtenido Medallas de Oro y Diplomas de Honor en todas las Exposiciones Universales que ha concurrido.

NUEVO LAVADERO Á VAPOR. ECONOMÍA CONSIDERABLE: euela, lava y desinfecta la ropa todo en 20 minutos.

MOSAICOS HIDRÁULICOS Y OBJETOS DE GRANITO DE MÁRMOL.

Para detalles, precios y catálogos, Sres. Juan Capó y C.^a, San Jaime, 9.

PARA VENDER

Lo está la casa número 13 de la calle del Obispo. Para más informes dirigirse á la casa número 15 de la misma calle.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS.